

# 紀念

# 洪門倒滿成功（洪公）

力殺賊。無論何黨何派。依此而行。我洪人必定擁護之。帮助之。逆此而行。我洪人必要反對之。掃除之。以符當日反對滿清。成立民國。求政治之共和。人民之福利之根本宗旨。至於昔日按押公產。捐助革命。現在籌贍中之雲埠公堂樓宇。實爲成立中華民國之策源地。更要無論如何。籌款收贍。惟我洪人。勉之効之。

聞之漢室中興。全賴袁臺之將士。至於唐朝創業。亦維凌煙之功臣。蓋木有本。而水有源。爲勢所必至。理所固然者也。是則我中華民國之成立。又伊誰之力哉。慨自明社旣屋。滿清入關。盤據我土地。奴役我民衆。誦媚之徒。趨炎附勢。固不敢以反抗矣。惟道義之士。勇俠之流。痛戎狄之亂華。忿蠻夷之猾夏。義不帝秦。投荒方外。是以有洪門之組織。奮鬥二百餘年。犧牲無限量數。雖屢敗而屢戰。亦屢仆而屢起。卒至辛亥之季。顛覆清廷。成立民國。惟二百餘年之運動。悠長久遠之事迹。且在於昔日專制時代之下。無報章登載事實之世。事固失漏。無人傳布。湮沒罔聞。惟至十九世紀。海外華僑。多已開通。參加革命。然亦盡是洪門人士而已。謂予不信。看彼電模。

此相片是民國紀元前一年春季。孫中山得致公堂之  
助力。由美國來加拿大。致公堂各叔父昆仲。扶助之。  
保護之。開會歡迎之。並與之遊市丹利公園。在九点  
炮處。由影相大家周耀初所攝影。並由致公堂成立籌餉  
局。大漢報爲之鼓吹。籌捐革命軍餉。以造成三月廿九  
及十月十日之革命大運動。至公元一千九百一十二年一  
月一日遂成立中華民國於南京。海外洪人。盡力擁護孫  
中山。而孫氏乃得爲中華民國第一任臨時總統。就職於  
南京。

是則我中華民國之成立。可謂爲洪門倒滿之成功矣  
。惟當是時。域埠致公總堂先押樓宇資助於前。雲埠公  
堂則按產業完成於後。而各埠公堂與及各叔父昆仲紛紛  
捐款。以造成此革命事業。無證不信。又請一看下列各  
電模。

惟是倒滿雖已成功。民國亦已成立。然倭賊兇殘。  
薦食上國。今且蠶食鯨吞。噬咽將半。我洪人須本以往  
不懼犧牲之精神。固要鼓其餘勇。盡力以赴。無論如何  
犧牲於後。誓要還我河山。復我故業。而對於一黨專政  
亦要同時打倒。使無得阻碍抗戰。無論中央與共黨。  
一致須以國家爲重。不能各逞意氣。務要化除私見。合

今收到  
正給此存據  
30000.00  
三十六年六月九日  
統計部山東省立農業試驗場  
李桂雲  
冷雲  
給  
收  
執收  
三十六年六月九日  
二埠同志公鑑弟到貴埠時備電厚誼  
蒙竭力助餉公義私情感激且盡別後一路所  
多華章情勢甚強確足見人心思漢天意亡相  
命成功指日可待也現當獨僻進行之中需款  
貴埠所捐之數務望早日收集等出雲等大  
報等餉局員劉儒蓮岑發深兩君收入雲  
前途支應此經事極至為其甚弟昨早抵達  
士篤埠今晚搭夜車往加利此致即候  
歲安不一弟孫文僅啓西月廿九初晴未寫

前途支鷹女謹事機至急事甚。弟昨早抵彼。  
大寫埠今晚搭夜車往加加利此故即候。  
裁安不一。孫文謹啓。西月廿二初五  
支鷹女